

# 株洲日报



2024年8月11日 星期日  
甲辰年七月初八 第23737期 今日4版  
国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 省职工职业技能大赛决赛在株闭幕 株洲代表队获7个团体第一

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/何杏) 8月10日,湖南省第八届职工职业技能大赛暨“智赋万企”数字化应用技术技能大赛决赛在株洲闭幕。省人大常委会副主任、省总工会主席周农出席并为获奖个人颁奖。

“七一勋章”获得者、大国工匠艾爱国,大国工匠冉再、张帅坤参加,省总工会党组书记、副主席罗琼讲话,省有关部门领导以及市领导何恩广、李余粮参加。

本届大赛设置焊工、数控机床装调维修工、网络与信息安全管理、人工智能训练师、汽车维修工(智能网联新能源汽车)、网约配送员、工业机器人系统操作员、无人机装调检修工、计算机程序设计员、物联网安装调试员10个工种。大赛从赛项设置到比赛内容,紧密链接湖南先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业新技术、新产业、新业态。经过角逐,株洲代表队在焊工等7个单项中获团体第一名。

罗琼寄语受表彰的优胜选手珍惜荣誉、不懈奋斗,把这次参赛作为新的起点,继续发挥好示范引领作用,着力推进关键核心技术攻关,继续发挥全省广大职工对标先进,坚持抓学习、强本领,努力掌握新知识新技能,练就真本事真功夫,在谱写“三高四新”美好蓝图的奋斗征程中彰显个人价值,成就出彩人生。

株洲日报(全媒体记者/刘毅 通讯员/宋丹 王力鑫) 8月10日,烈日炙烤着大地,户外酷暑难耐,湖南万祺服装辅料生产基地项目现场热浪滚滚。目前,该项目整体进度已达70%,计划年底开始设备安装调试,明年1月竣工投产。

现场,塔吊高耸,被脚手架、安全网严严实实地包裹着的建筑主体雏形已现,焊接声、切割声、锤打声此起彼伏,工人们头戴安全帽,脚穿防尘鞋,手持电焊枪、操作提升机运送施工物料……大家分工有序,忙而不乱,紧盯目标任务,抢抓工作落实,奋战在施工一线。

该项目位于“中国职业服装名城”——醴陵市船湾镇,总投资4亿元,建筑面积4万平方米,主要包含一栋4层框架式结构的布料研发中心办公楼、一栋2层框架结构布料生产厂房以及一栋1层钢结构生产厂房。项目建成后,将增加8条服装辅料生产线,更好地为船湾镇服饰产业集群提供材料辅助,降低服装企业成本。

“为了避开高温时段,抢抓工程进度,员工早上5点左右上班,工作到11点。下午从5点开始,工作到晚上8点左右。”项目负责人谭智勇介绍,布料研发综合楼已完成主体结构,进入了装修阶段,预计下月可全面完工,框架结构布料生产厂房正在进行内部装饰阶段,钢结构生产厂房正在搭建。

### 我们的节日·七夕

#### 硬“荷”浪漫,幸福株洲

## “我们的节日·七夕”主题活动启动

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 8月10日,是我国传统的七夕佳节。当晚,2024年湖南省“我们的节日·七夕·硬‘荷’浪漫 幸福株洲”主题活动在荷塘区钻石广场启动。省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新,市委书记曹慧泉参加活动,并为新人颁发结婚证书。

市领导江小忠、欧阳瑞丰、周雪辉和省内其他13个市州嘉宾,株洲“中国好人”、道德模范等先进典型代表及广大市民朋友一起共享烟火气浓、文化味足的七夕盛宴。

该活动由省文明办主办,市委

宣传部、市文明办和荷塘区委、区政府联合承办,主题为“相亲相爱、传承家风”,包括启动仪式、“爱的泡泡”友趣大会、全市街头艺术站联动撒糖等。

赵成新在讲话中表示,本次活动放在“软硬兼备”、浪漫有爱的株洲举办,就是希望以此为契机,进一步丰富“七夕节”的文化内涵、时代价值,引导人们不断增强对“七夕节”的情感认同、文化认同,更好践行新时代新民俗、传承新时代好家风,持续唱响“爱”的主旋律。希望全省各级文明办精心组织好中华传统

节日文化活动,引导人民群众不断厚植家国情怀、坚定文化自信,持续增强中国人的志气骨气底气。希望全省广大群众特别是青年朋友,努力涵养向上向善、相知相爱的美好品格,积极倡导、自觉践行婚育新风,建设文明和谐、温馨美满的幸福家庭。

曹慧泉对活动选择在株举办表示感谢。他说,爱在荷塘,爱在株洲,爱在三湘四水,爱在今晚,爱在一生。株洲将创新举办更多“我们的节日”主题活动,持续弘扬中华优秀传统文化。

活动现场,人头攒动,随着《海芋恋》歌声响起,活动主体“爱的泡泡”友趣大会开启,单身青年男女听歌交友,参与月老红线一线牵、抢零食大战、甜蜜吃西瓜、“你是我心中的一首歌”猜歌游戏等交友活动。现场还设置了能体验民俗活动、品仲夏荷花宴的游园区,以及相亲区、月老驻株办事处(办证区),现场为新人办理结婚证。

当晚,红旗广场、神农湖水秀广场等多个街头艺术站点作为分会场,联动撒糖,推出七夕特别甜蜜场演出,在全城营造甜蜜氛围。

### 万人共享七夕浪漫

株洲日报(全媒体记者/姚时美 通讯员/吴晶婕 吴与) 8月10日晚,湖南省“我们的节日·七夕·硬‘荷’浪漫 幸福株洲”主题活动在荷塘区钻石广场举行。

活动现场人头攒动,累计参加人数近万人。

“我是自己报名来参加活动的。因为平时的圈子很小,我觉得这样的活动很好,可以帮助我这种单身

人士认识更多朋友。”现场参加相亲活动的小赵说。

活动现场设置了“月老红线一线牵”、抢零食大战等互动游戏,帮助参加相亲节目的嘉宾迅速破冰,拉近彼此距离。

七夕活动分为三个篇章展开,“我是自己报名来参加活动的。因为平时的圈子很小,我觉得这样的活动很好,可以帮助我这种单身

此外,会场还特设了“月老驻株办班”,市民政局在七夕当天“为爱加班”,在活动现场为20对新人办理结婚证,前来领证的新人接过由“月老”亲自颁发的结婚证。

“我们是跨城夫妻,之前参加了株洲市的集体婚礼,我们觉得株洲对于人才的政策和待遇都很好,所以我们在这里很有归属感,就算是跨城也很开心。”在

现场以新人身份参加活动的华为长沙研究院软件开发工程师郭炜婷说,她的新婚丈夫是株洲国创轨道交通科技有限公司研发经理吴生提。

我市将以此活动为契机,继续精心组织中华传统节日文化活动,引导群众不断厚植家国情怀、坚定文化自信,更好践行新时代新民俗、传承新时代好家风。

### 茶陵“趣”村游·2024“荷美”乡村游活动启动 “荷”旁音乐趴 嗨翻乡村游

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/阳童 胡雨晴

8月9日,坐拥千亩荷塘的茶陵县高陇镇龙匣村,一场“趣”村游·2024“荷美”乡村游活动,让来自湘赣边的游客纷纷涌入这个小乡村,共赴一场“乡村DJ”的邀约。

当天傍晚6时许,太阳还未下山,微风轻抚,千亩荷塘里粉色的荷花随风摇曳,淡雅的花香弥漫整个乡村。落日余晖洒落,为千亩荷塘再添一份美感,正应了那句“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

陆续赶来的游客,沿着新修的栈道,漫步莲池,赏花拍照。荷塘中央,几座凉亭挂满了李东阳等历史名人的诗句,一群身着汉服的美女和青年,撑着油纸伞,在莲叶花海中穿梭,宛如古时的文人墨客,悠然自得地品味着美景中的诗情画意。

在通往音乐趴的村道一侧,一排“荷风集市”已汇聚起不少游客,或品尝用荷花、莲子等制作的美食和饮品,或购买陈皮、“茶陵三宝”等



游客畅游千亩荷塘。记者/陈洲平 摄

李东阳文化特色互动节目,让观众们沉浸式感受“东阳故里”的独特魅力。直到晚上8时许,人潮才渐渐散去。一些“幸运”订到了村里民宿的游客,还游玩了新建东阳文化长廊、文化广场等景点,从容地回到房间休息。

而此时的龙匣村村部,依旧灯火通明,湖南工大驻龙匣村帮扶工作队队长祝笋,还在与村干部、乡贤和活动策划方讨论后续活动。区别于以往几届“荷花节”,本次活动开创了“乡贤牵头、百姓参与、政府协助”的文旅活动新模式,各场所基础设施由百姓自发投入,更引入专业团队市场化运营活动。

祝笋介绍,“趣”村游·2024“荷美”乡村游活动持续3个月,将陆续举办品东阳文化、赏七彩荷花、溯溪捉鱼钓虾、荷趣营地BBQ四大常态化活动和荷趣祖庵宴、荷趣音乐趴、“荷”你相约、欢乐民谣夜等四大主题活动。同时,该村将依照“好看、好吃、好玩、好购”五好标准,丰富此次农旅活动,让“荷美”乡村变成和美乡村。

### 新人演绎别样浪漫

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/曾艳芳) 头戴白纱,手捧鲜花,摆出造型,打卡拍照,新人们纷纷留下美好瞬间……8月10日七夕节,当天一早,天元区民政局婚姻登记处一楼大厅,准备婚姻登记的新人们排起了长长的队伍,气氛温馨而浪漫。

现场,工作人员为新人登记、填表、盖章、发证,秩序井然。刚刚拿到结婚证的新人,迫不及待地来到提前布置好的拍照墙前打卡拍照。

“七夕节是爱情的象征,我们希望能在这个特别的日子里,为我们的婚姻添上一份独一无二的浪漫。”第一对成功领证的新人难掩激动之情,他们表示,为了这一刻,凌晨5点便起床准备,只为能在第一时间成为彼此生命中最重要的伴侣。

天元区民政局婚姻登记处设置新婚第一课、新人集体宣誓、抽奖活动、表白墙签名、拍照打卡等环节,为新人营造浪漫的氛围。为了让新人全面了解婚姻生活,还有新婚护航小课堂、心理咨询现场开讲等,通过生动的案例和专业的指导,帮助新人树立正确的婚姻观念,增强家庭责任感。



8月10日,七夕相约,情定大院。活动现场,在炎陵县大院农场举行。来自县内外的200多名单身男女青年参加了本次活动,共度七夕。

### 炎陵大院 150余名男女青年共度七夕

### “长城计算机”连续五年组团无偿献血



8月9日,市中心血站的采血车驶入天元区天易科技城,湖南长城计算机系统有限公司120余名职工参加无偿献血活动。该公司已连续5年在夏季组织开展团体献血活动,为缓解临床用血紧张状况贡献力量。

### 公益课堂让孩子们暑假有处可“趣”

株洲日报(全媒体记者/刘毅) “平时工作忙,孩子放假没人看,在家不是看手机,就是看电视。”日前,醴陵市“快乐成长,公益启航”暑假学习课堂落下帷幕,市民陈英高兴地表示:“感谢志愿者的辛勤付出,解决了不少家庭孩子的教育和管理问题。”

本次暑假学习课堂由醴陵市委宣传部、醴陵市图书馆等联合主办,为期一个月,开展了爱国教育、红色故事、科普教育等公益课堂48场,服务学生6500余人次。“在这里既可以学到知识,又能交到朋友,孩子的假期充实而有趣。”市民刘恩林说。

对许多家长,尤其是双职工家庭而言,每逢寒暑假,孩子看管成为一大难题。醴陵市相关部门联合爱心志愿者等,开设公益课堂,让孩子们暑假有处可去,寓教于乐,又为其家长分忧。

该市东富镇莲旗新时代文明实践站等组织返乡大学生“带娃”,除了辅导主科作业外,还新增了安全教育、音乐舞蹈等课程,让孩子们在家门口乐享多彩暑假;共青团醴陵市委联合相关街道及社区启动“七彩假期 情暖童心”暑期关爱青少年项目,志愿者围绕反诈、防溺水、普法教育等内容,开展丰富多彩的课堂教学;左权镇等利用大学生前来开展暑期“三下乡”活动契机,开设公益课堂,组织大学生义务支教,激发孩子们对知识的渴望和对未来的追求。

### 扫一扫关注株洲日报社新媒体

